

高质量项目推进暨招商引资年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

8月铜川信贷投放创历史新高

制造业中长期贷款余额突破50亿

本报讯（通讯员 李倩）今年以来，人民银行铜川市分行立足经济社会高质量转型发展大局，进一步精准有力落实好稳健货币政策，指导金融机构加大对辖区内需求和供给体系的金融支持力度，推动区域金融改革创新提速提效。8月全市金融数据呈现四大亮点，存款增速继续领跑全省，贷款增量创历史新高，中长期贷款增长强劲，信贷结构持续优化，为增强区域经济发展活力、推动经济运行持续整体回升向好提供有力的金融支撑。

各项存款增速继续领跑全省。8月末，全市人民币各项存款余额838.51亿元，同比增长13.81%，高于全省3.48个百分点，增速连续保持全省第二位；1-8月存款新增68.49亿元，同比多增17.62亿元，存款增长为进一步扩大投资消费、促进经济稳中向好提供坚实基础。

各项贷款增速继续去年5月份后首次赶超全省平均水平，贷款较年初增量远超上年全年新增额，月度增量创历史新高。各项贷款增速、增量超预期

增长。8月末，全市人民币各项贷款余额412.07亿元，同比增长11.69%，较去年5月份后首次高于全省平均水平1.3个百分点；贷款较年初新增34.45亿元，是上半年全年增量的1.26倍，创历史同期最好水平；8月当月贷款新增10.91亿元，明显强于季节规律，月度投放量为历史最高水平，同比多增6.84亿元，金融支持实体经济力度持续加大。

中长期贷款增长强劲，仍是新增信贷主要支撑项。8月末，全市中长期贷款较年初新增24.75亿元，同比多增15.18亿元，占各项贷款新增总量的71.8%。分部门看，企（事）业单位中长期贷款同比增长19.87%，较去年同期加快21.21个百分点；较年初新增18.35亿元，同比多增11.81亿元。显示经济持续向好带动企业发展信心增强、有效融资需求回升。从投向看，结构性货币政策工具积极发挥引导作用，中长期贷款资源向基础设施建设、战略性新兴产业及科技创新等领域倾斜，为重点项目建设、设备更新改

造、产业转型升级配足融资，助力实现稳投资、降成本、带就业的综合效应。

信贷结构持续优化，重点领域和薄弱环节信贷好于总量。8月末，全市制造业中长期贷款余额超50亿，同比增长82.89%，大幅高于各项贷款增速71.2个百分点；涉农贷款余额同比增长19.19%，较上年同期加快4.57个百分点；小微企业贷款余额同比增长25.18%，较上年同期提升8.08个百分点；普惠小微贷款余额同比增长28.01%，高于各项贷款增速16.32个百分点，金融对实体经济新增增长点的支持质量和适配性进一步提升。

下一步，人民银行铜川市分行将认真贯彻落实党中央、国务院各项决策部署，围绕市委市政府重大发展战略，以金融服务实体经济为主线，积极发挥货币政策工具的总量和结构双重功能，督促和指导金融机构持续加大信贷投放力度，优化信贷投放结构，提升资金使用效率，为铜川经济平稳健康运行提供更加坚实的金融支持。

道交基金已救助我市36个家庭 垫付资金超百万元



本报讯（记者 田易轩）中国人寿财险陕西省分公司是陕西省道路交通事故社会救助基金唯一管理人，负责救助基金日常运行管理。9月24日，记者在中国人寿财险铜川中支获悉，道交基金已救助我市36个家庭，垫付资金超百万元。

今年4月4日，在王益区大同沟五军线1公里处，阎某驾驶二轮摩托车与刘某驾驶的轿车相撞，事故造成阎某伤情严重，被送往铜川市人民医院，因情况危急转入西安市红十字会救治。阎某治疗期间，由于家庭困难，无法支付巨额医疗费用。中国人寿财险铜川中支在铜川市公安局交通警察支队第一大队事故科了解到伤者实际情况后，及时向伤者家属告知道路交通事故社会救助基金垫付政策，并立即联系伤者家属，指导填写垫付资料，为阎某垫付了抢救费用8.2万元，为抢救伤者争取了宝贵时间，解决了伤者及家属的燃眉之急。

今年8月8日，在耀州区华原路二号信箱路口，丁某驾驶汽车与杨某驾驶的电动车发生相撞，事故造成杨某伤情严重，被送往西安市红十字会救治。事故发生后，肇事车辆承保单位阳光财险进行了交强险垫付，因伤者伤情急需手术治疗，事故双方家庭又经济困难，无力支撑医疗费用。耀州分局交通警察大队事故科民警了解实际情况后，第一时间通知中国人寿财险陕西省分公司，道交专员得知消息后，立即向伤者家属告知道路交通事故社会救助基金垫付政策。

“当时保险专员找到我，指导我填写垫付资料，为我们垫付了抢救费用2万元。后来，我们申报资料后，不到5天时间，钱就打到了账户上。要不是道交基金，我们都不知道该咋办。”病人家属说。

据了解，陕西省道路交通事故社会救助基金是国家依法筹集社会专项基金，垫付道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用。包括：抢救费用超过交强险责任限额；肇事机动车未参加交强险；机动车肇事后逃逸三种情形。

目前，中国人寿财险已实现全天候、零等待、快闪付。对于符合救助范围，一个工作日内完成垫付服务，积极践行央企责任与担当，把党和政府扶危救急的职能和关怀及时送达事故需求群众。

印台区三里洞红山

矿山地质环境治理工程共投资1500余万元，通过对红山削坡减载、覆土绿化、植草种树等措施，将红山改造成了一座集文化旅游、健身、休闲观赏为一体的综合性生态公园。公园绿地率79.57%，是天然的氧吧，内有健身步道1630米，仿古水泥亭2座、仿古木亭2座、仿古木廊架4组。每年花期时节，这里人头攒动，春光无限。夜晚时，靓丽的灯光装点着古色古香的建筑，甚是迷人。

本报记者 田易轩摄



华夏保险铜川中支

举办首届“瑞众杯”舞蹈才艺大赛

本报讯（通讯员 穆雯静）近日，华夏保险铜川中支举办首届“瑞众杯”舞蹈才艺大赛，本次比赛由24支舞蹈队伍参加，得到了当地市民的广泛关注。经工作人员统计，线上投票超过13730票，浏览量超过160673人次。

现场，伴随着欢快的音乐，着装靓丽的舞者们依次登场，为观众献上了《天下第一鼓》《美丽的葡萄沟》《丰收的喜悦》等舞蹈节目。节目题材广泛，内容丰富，既有弘扬“中国梦主旋律”，也有歌颂美好生活，还有展现“民族风情”。表达了新时代人民群众的热情与活力，展现了舞蹈艺术兼容并蓄、团结向上的精神风貌。精彩的表演吸引了400余名市民驻足围观，赢得了雷鸣般的掌声。

此次活动达到了强身健体、愉悦心情、增进友谊、陶冶情操的目的，进一步彰显金融行业以服务人民为中心的企业形象。

金融“活水”助农增收

通讯员 邓超

印台信用联社践行金融为民服务的宗旨，不断提升金融服务水平，积极延伸普惠金融触角，精准发力，通过致富能手、种植大户以点带面，一村一组做实做细，使产业带头人带动身边群众，切实推进当地经济发展和乡村振兴。

家住印台区金锁关镇徐家沟村村民刘存良，种植了20亩苹果和15亩玉米。由于村子离国道路程远，交通不便，村里在苹果收购季节大量苹果无处存放，不能保鲜。刘存良深思熟虑后，决定在自家门口投资建设果库，却由于资金短缺不能顺利开展。

印台信用联社在得知情况后迅速进行资

金帮扶，解决了刘存良的燃眉之急。拿到资金后，刘存良很快在自家门口建成了一座占地400平方米的果库，一次性能够存放200吨苹果，年产值可达10万余元。得到信用社支持后，刘存良后期又扩大了经营范围，相继投资建设大棚，种植蘑菇、羊肚菌。

随着今年市场行情逐渐稳定，刘存良为了提高产量，扩建生产基地，资金再次短缺。他再次找到信用社，办理了一笔30万元乡村V贷。金融“活水”的助力，让刘存良生意越做越好，开始做起了苹果代购销售生意，还与厂家合作经营上了肥料、种子、地膜销售生意，成了村里的致富能手。

陕煤建设铜煤公司：

夯实工程质量根基 赋能精品工程创建

通讯员 王冬璟

项目建设进行时

陕煤建设铜煤公司以“质量月”活动为契机，全面落实集团、公司各项质量管理具体部署，进一步提高质量管理水平，将“提效创优、缔造精品”贯穿于工程建设全过程，持续促进公司高质量发展。

突出高点谋划，抬高工程质量“标尺线”

铜煤公司把工程质量工作纳入施工组织设计和施工管理计划，使工程质量与生产任务紧密结合。工程部与项目部协调一致，超前谋划，科学组织，根据现场实际与图纸内容，编制施工组织设计且有效编制进度计划，制定符合各项项目的可行性施工方案，提前安排人力、机械、物资，为工程全面建设、合同按时履约做足准备。上半年，铜煤公司共审核了81份单位工程施工组织设计和专项施工方案，主要针对方案中存在的问题、不足之处以及缺陷漏项等，要求项目部技术负责人进行修改和补充完善，以确保施工方案具有较强的针对性、可靠性、合理性和可操作性。对12项超危大工程按照集团规定要求组织专家组对方案可行性、安全性等进行论证，确保了超规模危大工程的安全施工。采取线上线下培训方式，对资料管理、新技术应用、科技创新、技术管理等方面进行了6次培训，以此提高项目管理人员业务水平。为抓好新开工项目前期技术管理工作，开工之初与项目技术人员共同讨论施工方案确定、项目策划及图纸会审等重点难点工作。

铜煤公司制定质量管理目标，并根据质量目标制定了相应的质量验收标准，加强对材料的管理和

控制，保证建筑材料符合质量标准。严格执行材料进场验收工作，不合格的材料一律不得进入施工现场。保证主体工程的质量，克服质量通病，并对细部及工程关键部位的施工做好处理。积极推广新材料和新工艺，加强对施工人员的培训，不断提高他们的业务素质。

突出高效保障，筑牢机制运行“压舱石”

质量是施工建设的生命线。在质量管理方面，铜煤公司明确各部门的职责，确定好工程的质量目标，将总体的目标详细地分解到各个部门以方便管理，并对工程进行有效的监控以确保工程的质量。在技术管理方面，项目部与设计单位和监理单位做好图纸的核实工作，在施工前和监理单位详细了解设计图纸意图和相应的质量要求，并将未来可能出现的未知因素纳入到控制管理的范畴中；其次，按照有关设计图纸，规范编制施工专项方案，经过相关部门批准后进行实施。在过程管控方面，施工开始前，公司要求项目部根据具体情况制定好详细的计划，对人力和物力进行合理分配。同时项目坚持质量管控必须从实和精上下功夫，针对工程特点，逐步落实工程施工样板引路，从满足和完善使用功能角度出发，指导设计、施工，将工程质量管控做细做实。在今年6月份铜煤公司承办了建设集团及铜川市项目质量标准化观摩活动。现场观摩会的举行，有力推广铜煤公司先进经验亮点做法，进一步强化工程质量安全责任意识，以优质工程的创建为抓手，争创优质工程、文明工地，促进工程项目整体质量水平不断提升。

为提高技术人员的技术管理水平和业务能力，铜煤公司还举办了职工技能比武大赛，旨在培养一

支“懂生产、精技术、通安全、熟管理”的技能型人才队伍。实操考核内容涵盖进度计划编制及施工平面布置、全站仪坐标放样、砌体、混凝土工程实测实量等。通过技术比武活动，达到以比促学，以比促能、以比创效的效果，不断提高管理人员的技术知识水平和创效水平。

突出高效实施，勾画质量管理“施工图”

铜煤公司一直致力于提高工程工艺质量，强化工程质量技术水平，将提高施工质量作为项目的一项常态化工作，进一步加强管理人员及劳务人员的质量红线意识。公司要求项目部安排施工员、质量员每天日查，项目部领导班子带队周查。并以检查出的质量问题为依据，打出检查、整改、复查问题整改闭环组合拳。管理人员以查促改，以改促建，切实做到有错必纠，有责必追，落实到位的质量管理要求。并对检查中出现的质量问题，对症下药，要求所负责的施工员、质量员扎实推进工艺质量问题查纠整改工作，落实质量问题通报制度，向劳务作业人员下发整改通知单，并要求其严格按照项目的整改意见限期整改，还将检查出的质量通病做成台账，严禁类似的质量隐患再次发生。

铜煤公司切实落实施工技术交底，紧盯工艺交底精准化，严格执行“三按”“三检”和“一控”。项目部组织管理人员结合现场实际，对施工工序中的薄弱环节、重难点、涉及重要指标工序，强制性标准执行情况、质量通病防治情况等进一步精细化交底。使交底成为管控质量的根基，从每一道工序、每一处细节做起，有效确保工程质量万无一失，做到心中有数。

培育更多“上海价格”

上海自贸区提升大宗商品贸易能级

新华社上海9月23日电（记者 杨有宗）在日前举行的上海自贸区世博地区大宗商品国际贸易生态集成区高质量发展大会上，中国（上海）自由贸易试验区世博管理局提出，到2025年，上海自贸区世博地区将初步建成具有区域影响力的大宗商品国际贸易生态集成区，贸易规模突破1万亿元，使更多“上海指数”“上海价格”成为世界市场的晴雨表。

上海自贸区世博管理局副局长施引华表示，除2025年阶段性目标外，到2030年，世博地区将建成具有全球影响力的大宗商品国际贸易生态集成区，成为有色金属国际贸易人民币跨境结算中心和定价中心，贸易规模超过2万亿元。

今年是中国（上海）自由贸易试验区建设10周年，作为全国第一个自贸区，上海自贸区挂牌以来一直致力于推动大宗商品贸易的发展，充分利用制度创新优势，提升重要大宗商品的价格影响力，更好服务和引领实体经济发展。

上海自贸区世博管理局提供的数据显示，2022年，世博地区大宗商品企业实现限额以上商品销售额5636亿元，其中包括1家千亿美元级企业和8家百亿级企业。

落户世博地区的中铜国际贸易集团有限公司主要经营铜、铅、锌、矿产品。中铜国际贸易集团有限公司副总经理柴正龙说：“在自贸区相关政策支持下，目前中铜国贸的进口铜等大宗商品已大部分使用人民币跨境结算，贸易规模也快速增长。”

贸易规模不断扩大进一步提升了“上海价格”的影响力。今年6月，全球首个实物交割的氧化铝期货在上海期货交易所正式挂牌交易实现首单成交，进一步提升了“上海价格”的国际影响力。

目前，上海自贸区世博管理局正与中铜国贸及其他相关企业合作研发“浦东（世博）铜升贴水价格”，正式发布后，将进一步完善世博地区大宗商品贸易生态体系，使更多的“上海指数”“上海价格”成为世界市场的晴雨表。